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Debrecen
panamacsatornaja.
Baj a házi bekötésekkel.
Csatornázási bizottsági ülés.

Nagyon sok, sötét foltja van a 
debreceni csatornázásnak, melyet mél­
tán neveztek el panamacsatornának, 
mert a kiírási művelettől kezdve a 
még meg nem történt végleszámolá­
sig örökös baj volt a vállalkozó Fried 
es Adorján céggel, mely a meg nem 
engedett dolgok egész tömkelegét 
követte, hogy a város közönségét 
megkárosíthassa. Nemcsak a kiírási 
művelet hamis tételeit értjük, se a 
megvesztegetésre szánt potyaszivaro 
kát; most csupán a házi 
sok dolgát akarjuk a 
tárni, amikor a városi tanács is a 
mi véleményünkön van.

csailakozá- 
közönség elé

Hallatlan visszaélés ez. a házi 
csatlakozások nem szerepeltek a vál­
lalatban, ezt csak utólag kaparintotta 
meg a vállalkozó cég, még pedig 
csalafinta módon, mert a miniszteri 
leirat is kimondta, hogy a házi csat­
lakozások külön versenytárgyalás 
tárgyát képezik. Ezt a külön verseny- 
tárgyalást azonban mellőzték és a 
majdnem milliós, busás hasznot bizto­
sitó munkát megkapta a Fried és 
Adorján cég.

Mikor a szerződést megkötötték, 
a városi tanács megbízottjai joggal 
feltételezték, hogy a 13 K 60 filléres 
egységárban minden mellékmunka 
benne foglaltatik és a hírhedt cég 
még hirhedtebb számlái mégis olyan 
tételeket tartalmaztak, melyek meg­
sokszorosították a jogosan felszámít­
ható tételeket, de vele elvesztették 
a háztulajdonosok azt a kedvezményt, 
melyet az eredeti szerződés biztosí­
tott, hogy két év alatt fizethetik meg 
a. házi csatlakozások k^tségeft a vál­

lalkozónak, ez pedig viszont megkapta 
a házi csatlakozások dijait a várostól 
és megszabadult a behajtás kellemet­
lenségeitől. De nemcsak a jogosan 
felszámítható összegeket fizette meg a 
város előre, hanem a házi csatlakozá­
sok jogtalanul felszámított tételeit is, 
melyek rikító színekkel világítanak rá 
e hírhedt cég eljárására.

Ha olyan elementáris erővel ki 
nem tör a háztulajdonosok jogos fel­
zúdulása e nyilvánvaló, zsebclósi rend­
szer ellen és dr. Révi Nándor lármát 
nem csap, talán a jogtalanul felszámí­
tott dijakat is kifizeti a közönség. De 
oly nyilvánvaló a vállalkozónak kap­
zsisaggal párosult 
hogy a hatóság is 
delmére állott.

Maga a város tiszti

voszhiszemüsége, 
a közönség vé-

főügyésze is
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
a 13 K 50 filléres egységároan min­
denféle mellékmunka henníovhiltatik. 
Ezen az állásponton van a csatomá- 

is, a városi tanács is.zási bizottság

Karácsonyi ajándék tárgyak Aszmann Ferencznél.
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Egy kis virág.
ívet hónapja, hogy indok lakom. Talál­

kozunk korán reggel, mikor a felkelő nap 
aranyos sugarát szórja szét a kert virágain, 
szemben ülök velő az asztalnál reggelinél, 
ebédnél, az uzsonánál és a vacsoránál. _ Ha 
\ endégek vannak, ott vagyok, ott van ő is. 
Szép szemének minden tekintete zavarba 
hoz. Soha sem volt még bátorságom, hogy 
Úgy szóljak hozzá, ahogy a szivem pa­
rancsolná.

Nem tudom, miért van.
Érzem az én kicsiségemet, az ő nagy­

sága mellett: érzem, hogy nincs jogom 
hozzá, vakmerőség még a gondolatával is 
foglalkozni, hogy valaha enyémnek, örökre 
tz enyémnek mondhassam.

Pedig szeretem. Nagyon szeretem. Ez 
u bolondos szivem annyit szenved érette. 
Minden gondolatom az övé. Egyetlen^ vá­
gyam, hogy örökre itt legyek az ö kastélyuk­
ban, hogy ne lássam a zűrzavaros várost, a 
'zsibongó emberáradatot, az unalmas, bantu, 
örült hajszát a kenyérért.

Itt’ olyan édes, olyan csendes minden. 
:\ természet pazarul ontott drága kincseiből 
erre a vidékre. Mintha a paradicsomot akarta 
voIna a végtelen hatalom újra felállítani,

úgy tűnik fel o hely nekem. A kastély . . . 
ajkért ... az alatta csobogó kis patak..

Hányszor sétáltunk ketten arra. O né­
mán, szótlanul hallgatta és én megmagya­
ráztam neki. Jobban szerettem volna az 
unalmas, száraz tantárgyakat abba hagyni 
és azt mesélni el az édes szenvedély suttogó 
hangján, hogy szeretem. Hányszor ki akart 
törni szivem fájdalma, éreztem nyomasztó 
kínjait s mindannyiszor visszafuladt a szó 
ajkaimról, pedig azzal a szóval megöltem, 
vagv meggyógyítottam volna.

Az ő nagysága ... az én kicsiségem !
Mi vagyok én hozzáképest. Agról- 

szakadt, megtűrt, szegény ördög, akit a 
kenyér vitt körébe. A kenyér ... a minden­
napi kenyér.

Egész seroge veszi körül a gazdag, iri­
gyelt nemes uraknak. A vidék ifjúsága za­
rándokol ide csodálni szépségét, imádni 
jóságát. Megbúvóit szívvel megy cl mind­
ahány s versenyeznek, azokért a pici, sely­
mes, apró kacsokért . . . Mi vagyok én mind­
ezekhez képest? Hiszen, velem csak szük­
ségből beszél, soha még egy szava sem volt 
azonkívül hozzám.

Mégis, milyen kínos fájdalom bánt 
most. hogy útra készülök. Az egész kastély 
népének fáj, hogy távozom, még a cselé­

dek is megsirattak és én is ucv érzem, 
mintha kikorbácsolnának a paradicsomból.

Az a két szép szem . . . Rém sem né-’ 
zett, mikor utolsó búcsúszómat elmondtam. 
Mindenki könyezett, csak ő maradt hidegen, 
szilárdan, mint a márvány . . . Eli, fiú! Pa­
rancsolj annak u bolondos szívnek , . . Légy 
erős, légy férfi!

MÍt állsz még mindig itt ? . . .
Eredj!
Nem vár sehol senki, vigyen utad akár-' 

merre, csak ne oda, ahova a szived hnz. 
Még elfelejtheted te ezt a kis virágot a ha 
eszedbe jut, beszélsz majd róla szép mesét.

Egy könycsepp gördült az arcára . . . 
Aztán visszafojtotta szive panaszát s haladt 
az állomás fele. Fel se nézett, nem látott 
senkit, még a jó szomszédok köszöntését se 
fogadta. Azt akarta, hogy tagadjon meg 
mindenkit az a szív, valamennyit ki kell 
törölnie az emlékéből. Ezen nehéz bánaton 
csak a feledés segít.

Mikor az állomáshoz ért, az uraság 
inasa várta ott egy kis levéllel. Mohón szakí­
totta fel. Nem volt benne több semmi, csak 
egy kis , nefelejts“.

/,z a kis virág hogy visszatudta adni 
egy feizaklatott. szívnek minden nyugalmát.

Argun.

magyar társasjátékokat, melyek az Athenaeum r.-t. Eisler osztályának kiadá­
sában k. b. 100 különféle mintában jelentek meg. Úgyszintén kérjen Magyar 
Kőépitőszekrényeket és Kombinett-játékot, melyek a legolcsóbbtól a legfinomabb 
kivitelig kaphatók Csáthy Ferencz könyvkereskedésében, Debrecen. 2011

Hiss faj a iteji©
mely tO perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmúl ssztja.

ne tétovázzék, hanem 
használjon Beretiffás-pastiliát

Késeid Borotvás Tamás

azonnal
Ára 1 korona. 20 fillér.

Orvosok által ajánlva,_____
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában, 
líltil Három doboznál ingyen postai szállítás.
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Tehát a vállalkozó felszámításai jogos 
alappal nem bírnak. Ezt kellene ki­
mondani a közgyűlésnek is, mert a 
végleszámolást eszközlő bizottságnak 
se hivatása, se joga a fizetést telje­
sítő, szerződött fél, a város közönsége 
ellenére megállapítani bármi költséget, 
ami — vitás. Ezért kellett volna di­
rektívát adni a leszámoló bizottságnak, 
mely csak a végleszámolást ejti meg, 
de nem szerződött fél, se nem bíró­
ság. Már most, a végleszámolás előtt, 
meg kell a városnak, cgyoldalulag is, 
állapítani, melyek a jogos és a jog­
talan tételek, hogy a felnivizsgálat is 
ehez igazodjék és vitás tétel ne ma­
radjon.

Nagyon helytelenül hivatkozott a 
polgármester a vállalkozó cég gaval­
lériájára. Erre a város közönségének 
semmi szüksége. De nem is szabad 
ilyesmit emlegetni a történtek után. 
Ez a cég oly súlyos inkorrektséget 
követett már el, hogy a gavallériájára 
nem vagyunk kiváncsiak ; inkább arra 
kell törekednünk, hogy a további ká­
rosodástól megóvjuk a közönséget. A 
város álljon meg ridegen — a sok-sok 
botlás után — a szerződés mellett, 
mert minden tárgyalás és egyezkedési 
kísérlet csak a közönség kárára volna. 
Vissza kell utasítani ridegen, határo­
zottan.

Más dolog természetesen, hogy a 
kárért ki felelős. Az eredeti szerződés 
szerint a háztulajdonosoknak a bekö­
téstől számított két év alatt köteles­
ségük megfizetni a házi csatlakozás 
költségeit. Az ő bőrükre nem volt 
joga más szerződést kölni a tanács­
nak. Ha mégis megtette, vállalja érte 
az anyagi felelősséget is. A belőle 
származó kárt nem lehet pótadóval 
fedezni, mert a csatornázás előnyeit 
nem minden pótadózó élvezi. Hogy 
lehessen bevonni a károsodásba a 
kertségek, a telepek és a külsőségek 
lakóit is? A károsodásért ártatlanok 
nem viselhetik az anyagi következ­
ményeket, Ezzel is zzámolni kell a — 
végleszámolásnál.

Ab előre kiutalt számlák.
Az iilé=en Kovács József polgármester 

zínökkte alatt jelen voltak: Körner Adolf fő­
jegyző, dr. Magosé György tiszti főügyész, 
Borsos József b. főmérnök, Kondor Kálmán 
b. fószámvevó, Haty Kálmán vizmüfelügyelő, 
Latinovits Mihály, Váradv Géza, Orendt Al­
fred, Kőris Sándor vállalkozó-cég képvi­
selője és két mérnöké.

Az ülés megnyitása után a főjegyző is­
merteti a házi csatlakozások dolgát. A túl­
in ag as egységárakból (folyó méter 15 ko­
mnál a vállalkozó oly feltétellel volt 15 szá­
zalékot engedni, ha a varos kifizeti a házi 
■ ••■adakozások összegét előre, amit a háztu- 
1 ijdonosok két óv alatt tartoztak volna meg­
fizetni és a behajtást magara vállalja. A vá­
rosi tanács a közszállitási szabályoknak és a 
belügyminiszter rendeletének megfelelően elő­
leget adott az átvizsgált kereseti kimutatá­

sokra, még pedig a kereseti összeg 80 szá­
zalékát, mig 20 százalékot visszatartott.

Latinovits: Vannak számlák, ahol fo­
lyó méterre 40, 50, 60 korona jut 13 korona 
60 fillér helyett.

Az elnök: Hallgassuk meg a főügyész 
véleményét.

Magoss György dr. tiszti főügyész vé­
leménye szerint a házi csatlakozások külön 
vállalat tárgyát képezték. Maga a miniszter 
is kivette az általános csatornázás vállala­
tából, mert tnlmagasnak tartotta a F i ad 
és Adorján oég egységárait és ki­
mondta, hpgy a cég e munkára jogot 
nem formálhat. (Hogy kapta meg mégis 
ez a cég ? — erről hallgat a főügyészi vé­
lemény, pedig ez is fontos dolog a felelős­
ség szempontjából is.) Mikor 1910. április 
10-en a szerződést megkötötték, a vállal­
kozó engedett az ismert feltételek alatt az 
egységárakból, melyekbe úgy ö, mint a va­
ros megbízottjai beleértették az összes költ­
ségeket, amint az iratok is bizonyítják. Te­
hat az ő véleménye az, hogy a 13 kor. 60 
filléres egységárban minden mellékköltség s 
benne van. (Helyeslés.)

Fóris Sándor, a vállalkozó cég kép­
viselője azt erősitgeti, hogy a kiírási műve­
let szerint is a vállalat tárgyát képezték a 
házicsatlakoz ások. Az egységárakat nem 
tartja tulmagasnak, a cég is csak azért 
engedett 15 százalékot, ha a város előre 
fizet. Ha az egységárat analizáljuk, az nem 
magas, hiszen benne van a földkiemelés, 
földelszállítás, burkolás a cső árán kívül.

Főügyész: Ki volt mondva az is, hogy 
a műtárgyak gondosan alátámasztandók. A 
régi csatornák kibontásáról szó sem lehet.

Az elnök: A számlák kifizetésénél el­
nézés történt.

Fóris: A szerződés felsorolta, hogy mi­
lyen munkák értendők a folyó méteres egy­
ségárba. Ami felsorolva nincsen, felszámít­
ható. a felülvizsgálat már folyamatban van, 
javasolja, a vita# tételek terjesztessenek oda. 
Békésén, simán, kölcsönös meggyőzéssel es 
egyezéssel elintézhető a dolog. Kz az ut 
vezet oda.

Körner Adolf mindenben a főügyészi 
vélemény mellett van.

Latinovics Mihály : Lehetetlen dolgok 
történtek a házi csatlakozások felszámí­
tása körül. A vállalkozó számlái kifizettet­
tek a jogtalanul felszámított tételekkel. A 
kérdést, úgy kell megoldani, hogv a lakos­
ságnak nagyobb sérelme no essék. Nyu­
godtan, békésen, egyezkedéssel e dolgot el- 

i intézni nem lehet. Morális kötelesség már 
most állást foglalni, még pedig a főügyész 

; véleménye mellett, mely az ő eredeti "véle­
ménye is. Csak ugv lehet elszenvedni a 
lakosságnak a házi csatlakozások költ­
ségeit, ha abban minden mellékköltség 
benne foglaltatik.

Körner: A közgyűlés is ezért fogadta 
el a javaslatot. A bizottság a főügyész ja­
vaslatát fogadja el, tegye át a tanácshoz, 
az pedig a felülvizsgáló bizottsághoz.

Magoss György: Nemcsak a bizottság 
javaslatát kell átteni, hanem az összes ira­
tokat, a háztulajdonosok beadványát, a szer­
ződést, stb. Ha a felülvizsgálat nem fogadná 
el a főügyészi véleményt, a közgyűlésnek 
még mindig van joga határozni.

Körner : A kereseti példányok az utal­
ványozások alkalmával sohasem voltak a 
tanács előtt. Az építésvezetőség és az ellenőr j 
vizsgálták át a kereseti kinuratásokat. A ; 
tanács csak utalványozott. (Vaktára !)

Váradv Géza: Az alatamasztás nincs '
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benne az egységár mellékmunkai közt. a 
vállalkozóval megegyezésre lehet jutni.

Haty Kálmán : Nenj ismeri el, hogv 
elnézést követett volna el az epitéevezető- 
eég, mert mindig utasításra cselekedtek. 
Az eredeti szerződéseket sohase látták, meg­
kötésükkor sem volt ott. Teljes jóhiszemű­
séggel jártak el ők is, a város is, mikor a 
kereseti Kimutatásokat elfogadtak es kifizették.

Latinovics: Most mar nem a kereset: 
kimutatások számtani helyességéről van szó, 
mert a jogi alapra mentek ál.

Haty Kálmán : Szeretne elfogadni ó is 
az ügyészi véleményt, de nem teheti előbbi 
állaspontja megvaltoztatasa nélkül.

Latinovics: Ha felvilágosítják, elfo­
gadhatja.

Az elnök : Ez a dolog teljesen tisz­
tázott.

Körner Adolf : Döntsön most a bizott­
ság cs azutan a tanács az ügyészi vélemény 
fölött.

Az elnöklő polgármester mindenesetre 
szükségesnek tartja a vállalkozó gavalléron 
nyilatkozatának targyalasat, hogy békés utón 
próbáljak elintézni az ügyet. Az ö véle­
ménye is az a tudat, hogy minden költsék 
benne van a folyórneteres egységárban. A 
bizottság javaslata alapjun a tanács határo­
zatát át fogja tenni a felülvizsgáló bizott­
sághoz.

Varady Géza : Ne prejudikáljunk a 
felülvizsgálatnak.

Fóris: Habár álláspontja nem válto­
zott es kifejezésre jutott a kereset bemuta­
tásakor is és fenntartja álláspontját, mégis 
hiszi, hogy az elszámolásnál kölcsönös en­
gedékenységgel el lehet intézni a kérdést. 
Előre is jelzi, hogy a cég hajlandó közele­
dést mutatni, hogy az ügy békés elintézést 
nyerhessen.

Ezzel a bizottság egyhangúlag elfoga­
dásra ajanlja a tanácsnak az ügyészi vé­
leményt.

Hát a kamatveszteség ?
Magoss György tiszti főügyész meg­

említi, hogy a háztulajdonosok csak ez év 
végéig fizethetik kamatmenteseit a házi csat­
lakozások költségeit. Most azonban az a 
helyzet, hogy a háztulajdonosok no tudják, 
mit fizessenek es mennyit. Arra, hogy meg­
állapítsák, mit tartoznak fizetni, rövid az 
idő. A leghelyesebb volna a kamatmentes 
fizetés határidejét meghosszabbítani, ez eset­
ben azonban uj tbb kam it veszteség éri a 
várost.

Fóris : Meg lehet oldani a kérdést úgy, 
hogy a házi bekötés k összegét — a kérdé­
ses tételek levonásával — fizessék ki a 
háztulajdonosok, a többi maradjon vissza. A 
felülvizsgálat 2—3 hónap múlva elkészül és 
ez időre az interkaláris kamatokat hajlandó 
viselni a cég.

Magoss : Ha a jogtalanul felszámított 
tételek elesnek, akkor ez az ajánlat is 
semmi.

Az elnök javasolja, hogy a számla­
összeg 90 százalékát fizessek ki a határidőn 
beiül a háztulajdonosok, a többi maradjon 
függőben.

Latinovits: Az arány éppen fordított. 
Volt eset, hogy 13 méteres házi csatlako­
zásért 700 korona körüli számlat kapott az 
illető háztulajdonos, tehát a csatlakozás folyó 
méterjére 50 koronánál nagyobb összeg esik, 
mig a jogtalanul felszámított tetelek nélkül 
alig 170 korona korona körüli összegre rúgna 
a számla.

Haty Kálmán megái lapítja, hogy az 
összes, házi csatlakozások számlája 900.000 
korona körül van, a vitás felszámítások

Óriási Minden vásárló hasznos ajándékba ré­
szesül. — Raktáromon lévő összes 
téli áruk, városi bundák, téli kabá­
tok és öltönyök, mig a készlet tart
minién elfogadható árban árusítom.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 1816

férfi, fiú és prniekniha
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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összege 130.000 korona, mert leszámítások 
cäak ott lehetnek, ahol gáz, kábel vagy 
villamos vasat vezetéket kellett nláíuniasz- 
i^tni, esetleg régi csatornát kibontani. Egész 
ereg utca van, ahol mellékes költségfel- 

gzámitás nem történt.
Fóris : Ha megállapodást nyer a jog- 

vahn felszámítás, a kifizetett Összeg után a 
kifizetés napjától 6 százalékos kamatot térit 
meg » cég.

Latinorits Mihály javasolja, hogy hir­
detményt tegyenek közzé és figyelmeztessék 
a 'háztulajdonosokat, mely tételeket tartoz­
nak megfizetni, hogy a befizetési kamat­
mentesen teljesíthessék.

Végül a bizottság a tanácsra hízta, 
müven eljárást kövessen el a behajtásnál.

Aggodalom nem jogcím.
Haty Kálmán bejelenti, hogy a felül­

vizsgálat alkalmával 50.000 koronát levo­
násba hozott a bizottság, miért is ő távirati­
lag úgy intézkedett, hogy a pót és más 
munkák címén a vállalkozónak járó összeg 
viaszatartassék. Erre a tulóvatosságra szük­
ség nem volt.

Fóris Sándor megjegyzi, hogy a cég­
nek 100.000 korona biztosítékán kívül még 
37.000 korona külön biztosítéka van, azon­
nali a cégéhez, bármi aggodalom merülne fel, 
kész még több biztosítékot is tenni. Rámu­
tat arra, milyen nehéz viszonyok közt vé­
gezte a cég a csatornázási munkát, sokszor 
százezrekre menő, kereseti kimutatásait nem 
fizette ki, mert a házipénztárban nem volt 
r>énz. A cég várt türelemmel és most sem 
szolgáltra, hogy „aggodalom" jogcímén a já­
randóságát visszatartsák.

Magosa György figyelmébe ajánlja a 
r iiialkozóknak a iesüppedt járdákat, melyek 
különösen a Csapó-utcán botrányosak. A 
polgármester a Pásti-köz süppedéseire hívja 
fel a vállalkozó cég figyelmét, mi pedig a 
város összes utcáira. Ez a szerződés egyik 
pontjának be nem tartása miatt van: t. i. a 
gödrökbe visszatömött földet nem locsolták, 
hanem az időjárásra bízták. De őzt senki 
sem tette szóvá, mint a szerzódcsíiek más, 
megszegett pontjait se feszegeti senki.

Az ülés 1 óra után ért véget.

fi appropriációs vita.
A képvíselőház ülése.

1912, dec. 17.
A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 

kezdődő ülésen belefogott az appropriációs 
vitába. Tekintettel arra, hogy a munkapart­
nak a Lloyd-klubban tartott tegnapi érte­
kezletén hozzászólás nélkül fogadták cl a 
javaslatot, nagyon valószínű, hogy a javas­
lat tárgyalásánál ma sem lesz felszólalás, 
hanem a munkapárt tagjai, még Sándor Pál 
es Darvav FUIöp is, akik legjobban tüzeltek 
íz adótörvény életbeléptetésének elhalasztása 
mellett, megelégszenek azzal, ha a miniszter 
sz appropriációs javaslatnál olyan értelmi! 
módosítást terjeszt be, amely az adókivetést 
;1 közgazdasági helyzetre való tekintettel 
egyelőre felfüggeszti.

Az appropriációs javaslat után a Ház 
% külkereskedelmi és külforgalmi viszonyok 
Ideiglenes rendezéséről szóló javaslatot tár­
gyalja, melyre tegnap kimondottak a slir- 
•^őssé^et

A parlament szövetkezett ellenzéke ma 
•s az Országház-kávéházban gyülekezett. 
Lehettek 25—30-an, akik azután a kordon 
elé vonultak, hogy a karhatalom ellen tilta­
kozzanak. , , ,

Tissa István gróf elnök kövessel 11 
óra előtt nyitja meg az ülést. Jelenti, hogy 
tiródy Ernő lémondott a mnnkásllgyi bízott- 
sásban viselt tisztéről. Tudomásul veszi 
a Ház.

Szabó János a közlekedési bizottság 
jelentését terjeszti be több vicinális ja­
vaslatról. v, x

Következett czntán a
felhatalmazási

javaslat tárgyalása.
Hegedűs Lóránt előadó ismerteti a 

javaslatot részletesen. Elmondja a költség­
vetés tárgyalásáról ismert adatokat, majd 
áttér az adóreform kérdésére. Elmondja, 
hogy az életbeléptetés elleni akció Vázsonyi 
Vilmos személyes dolga. Ismerteti az adó­
reform keletkezésének történetét és adatok­
kal bizonyítja, hogy a jelenlegi uj adóreform 
lényeges javulást jelent a koalíció által 
hátrahagyott törvénynyel szemben. Csodál­
kozik azon, hogy az ellenzék most állást 
foglal az adóreform életbeléptetése ellen, 
amikor éppen ők voitak azok, akik követel­
ték 1911. január elejére már az életbelép­
tetést. Kiemeli a pénzügyminiszter azon 
nyilatkozatát, hogyha egy fillérrel több 
lesz adóbevétel, mint eddig, akkor a többlet 
a S00 koronás létminimum fölemelésére fog 
szolgálni.

A bizottság nevében a 5. §-hoz módo­
sítást fog beterjeszteni, mely szerint a tör­
vény végrehajtása a gazdasági viszonyok ja­
vulásáig el halasztani!ó. Azt hiszi, ebben a 
magyar közönség megnyugodhatni. Ajánlja 
elfogadásra a javaslatot.

Sándor Pál: Elmondja, hogy Wekerlo 
úgy nyújtotta be a javaslatot, hogy bizonyos 
engedményeket fog adni, de tudta már előre, 
hogy abban a formában, amelyben benyúj­
totta, úgy se lehet keresztülvinni. Az enged­
ményekkel csak a közvéleményt akarta meg­
nyugtatni. Elismeri, hogy Lukács miniszter­
elnök is nagy pénzügyi kapacitás, de ebben 
a kérdésben rcs-z politikusnak bizonyul. Bi­
zonyítja, hogy az uj ádójavaslat nem felel 
meg az országnak s ezért kéri ennek egy 
évre vaió elhalasztását, ra?rt reméli, hogy 
addig megjavul az ország pénzügyi helyzete. 
Indítvány formájában kéri ezt.

Elnök: Kijelenti, hogy indítványát nem 
bocsátja szavazásra, mert az törvénytelen. 
Hanem, ha célját cl akarja érni a vonatkozó 
szakasznál, nyújtsa be módosítását. 4

Sándor Pál: Tudomásul veszi.
Maäarasi Beck Gyula báró: Beszél 

a javaslat mellett.
Antal Géza pártolja a pénzügyminisz­

ter javaslatát, amelyet maga Teleazky is 
ismételten elfogadásra ajánl.

Ezután általánosságban, majd részletei­
ből! is hozzájárultak a javaslathoz. Sándor 
Pál az adóreform egy évre való elhalasztá­
sát célzó indítványával magára maradt, az 
egész munkapárt leszavazta.

Heltai Ferencz előterjeszti a külkeres­
kedelmi es külforgalmi szerződésekre vonat­
kozó javaslatot, amelyet szintén változatla­
nul elfogadnak.

Az ülés végén Lakács László minisz­
terelnök benyújtja a védkötelesek kivándor­
lását megtiltó [örvényjavaslatot.

azóta már egész sereg embert vettek föl 4
nyugdíjasok közé, máiglan nem nyert elinté­
zést. Lukács Béla dr. bizottsági tag inter­
pellációt fog intézni ez ügyben a polgármeS'* 
terhez a csütörtöki közgyűlésen. Mint érte? 
sülünk, a polgármester válasza teljesen ki< 
elégítő lesz, mert az állandósított tűzoltóság 
kérelme rövidesen elintézést nyer. Hogy isi 
lehetett ezt a dolgot öt esztendeig húzni-* 
halogatni ? -

Debrecen részvéte. A városi tanács
gróf Csáky Albin elhunyta alkalmából rész­
vétiratot intézett özvegyéhez, Bolza Anna* 
grófnőhöz. A tanács elfeledte azonban, hogyl 
az elhunyt díszpolgára is volt Debrecen vá­
rosának, mert a temetés napján a város­
házán nem lengett a gyászlobogó.

Az emberok 
Hamar felejtenek 1

Debrecenben talán még hamarább, mint egyebütt. . ,

Városháza.
A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága 
kedden délután 3 órakor tartott ülést Vargha 
Elemér tanácsnok elnöklete alatt. Az ülés­
nek csupán két tárgya volt. Az nj adótör­
vények végrehajtásának felfüggesztése ügyé­
ben a bizottság javasolja, hogy Írjanak fel 
a képviselőházhoz, a kormányhoz és pénz­
ügyminiszterhez. Azután 100.000 korona 
forgótőkét szavaztak meg az önálló válla­
lattá alakított téglagyár részére. Az illés 
alig negyed óra hosszat tartott.

Tűzoltók nyugdija. A városi tűzoltó 
legénység még L907-ben folyamodott a vá­
roshoz, hogy vegyék fel ökot a nyugdíjas 
alkalmazottak sorába, do a kérvényük, bar

Kovács
fölmentették.

Szabadlábán
hét hónapi tagság után.

Az ítélet hatása.
Az esküdtszék! teremben, ahol Kovács 

Gyula képviselő felett ülnek törvényt, ma 
már akkora izgalom sincs, mint a tegnapi 
napon volt. Az első napon még várták, hogy 
amikor Tisza István grófot és a vádlottat 
szembesíteni fogják, ez némi zajjal járhat. 
Ám ez sem történt meg. Kovács igyekezett 
higgadtan viselkedni, amivel kétségtelenül 
csak használt magának.

A bíróság pontban 9 órakor lépett a 
terembe. Nyomban bekísérték Kovács Gyula 
vádlottat is, akinek a magatartása nyugodt, 
önérzetes és szimpatikus.

A mai tárgyalás.
Ma a tanuk sorában dr. Halmai Elemér 

az első. A kérdéses napon a hírlapírók kar­
zatán volt és hallotta a lövések eldör- 
dőlését.

Az elnök : Hány lövést ?
— Nem tudnám megmondani.
— Célzott, Kovács ?
— Az elnöki emelvény felé lőtt, még 

pedig gyors egymásutánban.
A védő: Látta é^> hallotté, amint mun« 

kapáit! képviselők felé kiáltják, ne Lantsak 
Kovácsot,, hisz meghalt ?

Én magam kiáltottam, ne bántsák, 
hisz vérzik . . .

Most gróf Tisza Kálmán tanú követke­
zett volna, de nincs jelen.

Dr. Pólómi Dezső \cdö kéri, hogy vagy 
intézkedjék a bíróság rögtön gróf Tisza Kál­
mán megidézéso iránt, vagy olvassák fel a 
vizsgálat során tett vallomását.

Sóiley főügyész: A tanú gróf Tiszának 
nem személyesen kézbesítették az idézést. 
Magam sem bánom, ha felolvasták az előbb 
tett vallomását.

A bíróság igv határoz.
Gróf Tisza Kálmán képviselőt r. nagy-i 

szalontai járásbíróság hallgatta volt ki. A- 
képviselőházban volt és látta, hogy Kováé» 
a negyedik pad tájáról lőtt. A k,, első lö-| 
vésnél célzott, a harmadikat már hátrálva 
tette. Munkapártiak Kovácsot, annak utána,; 
hogy önmagara is lőtt, nem bántották, do! 
hozzája futottak Kiss Ernő, Ertsey Péter és 
Kubinvi Géza s az utóbbi lefogta Kovácsj
Gvnlát.

A harmadik tanti dr. báró Herczel Manói

-Ili áltól
•űebreozen, Piac-utca 83. Killer bútor- 
ttíUil idiótával üzemben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás, valódi svájci csipkék, 
hímzések, gallérok, jabottolc. madeirák, selymek, 
szalagok, csipke-függöny, csipke-ágyteritők, remek 
színházi echarpok és sok száz másféle cikkekben a

ivat ír
Pött-ö. 63. «hím ttct-pÉftal síelte



I

DBBRECZKNt U-TSÄO 19la december its

YOítannr. A tanához az elnök ezt a tér­
ti '-t intézi:

— Beszélt vele, amikor eszméletre
tért ?

— Körülbelül két óra múltán tért esz­
méletre. Akkor beszéltem vele.

— Kérdezősködött Tiszáról ?
— Kérdezte, hogy él-e ?
— Masok beszeltek vele?
— Ez orvosilag tiltva voit.
A lóscbrői beszelve, Herczel tanár ki­

jelenti, hogy a "olyo agy hártyát nem sértett. 
A koponyát nem nyitottak ki, csak szilán­
kokat vettek ki.

Poíónyi védő: Miután téves adatok ke­
rültek az igazságügyi tanacs ele, kéri Ajtay 
tanár megidézését, nem szakértő, hanem 
tanú gyanánt.

A törvényszék e fölött később log ha­
tározni. Azután a tanuk közül behívjak 
Sándor László rendőrtanacsost.

Sándor volt az, aki átment a soros 
vizsgálóbíróhoz, akivel együtt kimentek Ko­
vácsot kihallgatni. A vizsgálóbíró azután 
llercei engedőimével kihallgatta a vádlottat. 
Azt a benyomást tette rám Kovács — foly­
tatja Sándor — hogy még abban a súlyos 
állapotban is teljes öntudatnál volt. Fel­
tűnően hidegen és nem izgatottan viselke­
dett a kihallgatás alatt.

Dr. Gonda megjegyzi, hogy a védelem 
se vonja kétségbe, hogy Kovács délután 4 
óra tájban mar öntudatnál volt.

— Szlavek kérdezte-e Kovácstól azt, 
hogy Tiszára haragszik-e ?

— Nem emlékszem erre.
— Mondotta-e tanú ur, hogy a revol 

ver, amivel Kovács magara lőtt, Mazár 
revolver csak? Es hogy a golyó üres volt?

— Igen, ezt mondottam.
— Kijelentette többször Kovács a vizs 

galóbiró előtt, hogy nem emlékszik a terem 
ben történtekre?”

— Igeit, ez a kijelentés többször is elő 
fordult.

Baloghy elnök ezután megmutatja az 
esküdteknek a golyót, amelyet kioperált KO' 
vacs fejéből Herczel báró. Madj az a revol 
vergolyó is kézről-kézre jár, amelyet a kép 
viselőhöz elnöki emelvényéből szedtek ki.

Sándor rendőrtanácsos után dr. Török 
rendőrségi fogalmazót hallgatják ki.

Elmondja a Herzel-szanatóriumban tör­
tént kihallgatást, amelyről való jegyzőköny­
vet ő m nt tanú irta alá es Sélley főügyész 
kérdésére megerősíti azt a tén.\ t, hogy Ko­
vács Gyula az ö fülehallatára is kijelentette 
azt, hogy másoktól arról értesült, hogy fegy­
verének golyója Tisza felé ment. A revol­
vert négy év előtt vette — ezt mondta Ko­
vács — ezzel szemben dr. Gonda védő kon­
statálja, hogy ez megbízhatatlan emlékezetre 
mutat, mert a jegyzőkönyvben határozottan 
az all, hogy nyolc óv előtt vásárolta egy 
Deák Kcrcnc-utcai boltban.

Kovács Gyula: Megteszi észrevételeit 
Sándor tanácsos és Török rcndörfogal mazó 
vallomására s elmondja a Hcrcel-szanatóri- 
umbau lefolyt vizsgálatot s precíz előadása 
igen kedvező benyomást keltett. Kovács 
kérte, hogy a tanács cs az ó előadása közti 
különbség leszögezóse, illetve az ö igazának 
kimutatása céljából idézzék be Szlavek vizs­
gálóbírót es a kihallgatáson szerepelt ható­
sági személyeket.

A következő tanú dr. Katona, a Bér­
ezel szanatórium orvosa, aki szerint az ope­
rait beteghez orvosi engedély nélkül belopni 
általában tilos. Ezzel szemben Gonda védő 
konstatálja, hogy Kovácsnál igenis voltak 
benn rögtön az operáció után es pedig a 
a bátyja és Egry Béla képviselő.

Ezek után sor kerülne 4 tanú meges- 
ketésére, de Gonda védő ellenzi Sándor 
megosketését, mert ennek vallomása sze­
rinte, határozottan megcáfolást nyert, rész­
ben okirattal, részben a mar kihallgatott s 
Teszben kihallgatandó tanukkal.

Baloghy elnök mindamellett mind a 
incgy tanútól kivette az esküt. Sélley fő­
ügyész nyilatkozik ezután azon kérdésről, 
hogy Ajtayt és Szlávok vizsgálóbírót kihall­
gassák.

A bizonyítás kiegészítése.
A Herczel-szanatoriurn két ápolónőjé­

nek kihallgatásával fejeződtek be a tanú- 
vallomások.

A védők ezután kertek a bizonyítás 
kiegéssitcset, különösen a törvényszéki or- 
vasszakértök beidezését kívánták ismételten 
és nyomatékosan, mindezekhez azonban a 
főügyész nem járult hozzá és a bíróság sem 
adott helyet a kérőim .kuuk, hanem mindjárt 
az esküdtekhez intézendő kérdésekre vonat­
kozólag kért indítványokat.

Sélyei Barnabás főügyész kérdése arra 
vonatkozik, hogy a vádlott Tiszát hivatalos, 
minősegében előre meg nem fontoltam de 
szándékosan akarta-e megölni ?

A védők tiltakoznak a Tisza hivatalos 
minősége eilen s előterjesztett kérdésükben 
arra kérnek feleletet, hogy a vádlott a sza- 
badelhatarozó képességet kizáró öntudatlan 
állapotban követte-e cd tettet vagy nem ?

Az elnök ezután az ülést félbeszakítja.
Kovács és Justh találkozása.

A délelőtt folyamán a néző közönség 
soraiban megjelent Justh Gyula is, a füg­
getlenségi és 48-as part vezere. Egy szünet 
alatt alkalmat keresett, hogy Kovács Gyulá­
val néhány szót válthasson. Rendkívül meg­
ható volt ez a találkozás. Justh Gyula az 
elfogódottságtól beszélni sem tudott, csupán 
Kovács Gyula mondott neki ennyit:

Kedves Gyulám, köszönöm, hogy el­
jöttél és érdeklődői sorsom iránt.

És melegen megrázta a Justh Gyula 
igaz baráti jobbját .. .

Délután:
zsúfolt hallgatóság.

Délután eddig nem tapasztalt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a nevezetes 
bünügy tárgyalása iránt, amely már az izgal­
mas befejezés közelében járt. A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a tárgyalóteremben 
részére fönntartott helyet. Ember, ember 
hátán szorongott, természetesen a rendőri 
készenlétet is megkettőztették.

Baloghy György elnök fél öt órakor 
nyitotta meg a folytatólagos tárgyalást. Ez 
időre már a bíróság elkészült az esküdtek­
hez intézendő kérdések megszövegezé­
sével.

A kérdések.
A véglegesen megformulázott kérdések 

a következőképpen hangzanak:
Bünös-c Kovács Gyula abban, hogy 

1912. junius 7-én délelőtt 11 és 12 óra 
között élesre töltött, ölesre alkalmas forgó­
pisztolyból Budapesten a magyar ország­
gyűlés képviselőházának üléstermében gróf 
Tisza Istvánra erős felindulásban keletke­
zett cs rögtön végrehajtó t ölési szándék­
kal rálőtt és igy a szándékolt cselekmény 
végrehajtását megkezdette, de bo nem 
végezhette ? Igen vagy nem ?

Mcllékkérdés :
Vádlott ezen cselekményéi öntudat­

lan állapotban követte-e cl ? Igon-e, vagy 
nem ?

Baloghy elnök hosszasabban megindo­
kolja a kérdések feltevésénél a bíróság ál­
láspontját. Tisza hivatali minőségét nem ve­
hették, mert ez a hatóság elleni erőszak 
bűntettét vagy vétségét is kimerítené ez 
pedig nincs vád tárgyává téve.

Sélvoi főügyész a kérdések megálla­
pítása miatt semmiség! panaszt jelentett bo, 
minthogy indítványai mellőztettek.

A védők ellenben tudomásul veszik.

A párbeszédek.
Ezután a perbeszédekre kerül a sor.
Sélvei főügyész Len szárazon foglal­

kozik az üggyel. Azt közönséges bűntettnek 
minősiti, amelyben egyszersmint a nemzeti 
értékek rombolását is látja. Példaadó ver­
diktet kér.

Dr. Polónyi Dezső védő ötnegyed órás 
beszédet tartott, um ilyet azzal vezetett be, 
hogy soha igazságosabb ügyet még nem 
védett. Rámutatott a bizonyítási eljárás ne­
hézségeire. azokra a teljesen alaptalan

kávéházi tracscaokra, amelylyel a vádlottá: 
mindenáron be akarták feketíteni. Hosszasab­
ban ismerteti Kovács Gyula életét, amelynek 
szeplőtlen tisztaságához kétség nem férhet. 
Elénk sziliekkel festette a vádlott rendkívül 
érzékeny lelkiállapotát.

A közönséget egészen magával ragadt t. 
a nem frazisos, de mély és komoly okfejté­
sekre alapozott véi lő beszéd.

Kovács utolsó szava.
Zokog a közönség.

Ezután Kovács Gyula állott fel, hoiry 
éljen a vádlottat inegilíetó utolsó szó jogi­
val. A figyelem feli je terelődik. Minden póz 
nélkül belső közvetlenséggel beszél. Hihe­
tetlen hatástér el. A hallgatóság soraiban 
férfiak és nők szemei egyszerre megtel­
nek könyekkel, majd hangosan fölzo­
kognak.

Kovács Gyula két momentumra vilá­
git rá. Kijelenti, hogy szentül meg volt 
győződve arról, hogy fegyvere ölesre al­
kalmas, mert ő meg akart halni, majd 
azt hangsúlyozza, hogy ha talán saját sze­
mélyét túlbecsülte is, de egyedül csak az 
a cél lebegett előtte, hogv öngyilkosságá­
val megállítja a munkapártot alkotmuny- 
tipró munkájában s ezért érdemesnek tár­
totta feláldozni magái.

Majd az esküdtekhez fordultán igy vé­
gezte szavait:

Engem nem vezérelt gonosz szán­
dék. Esküdt urak ! Önök magyar emberek 
és én bízóin az önök magyarságában. 
Bízom a budapesti társadalomból kikerült 
esklidtcKben és kijelentem, hogy akármi- 
íven lesz az ítéletük, én abban meg 
fogok nyugodni.

Toll vissza nem adhatja azt a mélyen 
megilletődött hangulatot, amit o határozott, 
minden szenvedély nélkül előadott nyilatko­
zat keltett. A közönség soraiban teljesen 
ismeretlenek egymás nyakába borultak 
és percekig sírtak.

Ab esküdtek tanácskor.ás a.
Ezután az esküdtek szokásos kiokta­

tása következett. Feltűnést keltett, hogy az 
elnöki rezümé nem terjeszkedett ki a mel­
lék büntetésre, amely a politikai jogok fel­
függesztését involválja, ami pedig ebben az 
esetben nagyon fontos.

Fél hét órakor vonultak vissza az es­
küdtek, kiknek tanácskozása teljes két óra 
hosszáig tartott.

A verdikt.
Fél kilenc órakor jelezték az esküdtek, 

hogy határozatukkal elkészültek. Főnökük, 
ifj. Szólás József hirdette ki a verdiktet 
feszült csendben. Gyors tempóban o vasta 
föl az első kérdés szöveget s alahuzottan 
ejtette ki a feleletet: hétnél több nem . . . 
A mellékkérdés ennélfogva tárgytalanná vált.

Kipirult arcok fogadják a belepő Kovács 
Gyulát, aki előtt a-c elnök kihirdette a ver­
diktet, amelyre ö semmi megjegyzést nem 
tehetett.

Szabadlábrahelyozéa 
és tüntetés.

A verdikt alapján a bíróság föl­
mentette Kovács Gyulát a vád alól. 
a főügyész semmiségi panaszt jelen­
tett be, a védők természetesen meg­
nyugodtak. Kovács Gyulát nyomban 
szabadlábra helyezték. A fogházból 
való elbocsátása azonban egy kevés 
időt igénybe vett, a közönség azonban, 
amely ekkorra már több száz főre 
menő tömeggé növekedett, megvárta 
és a védőivel kocsiba ülő Kovács 
Gyulát kitörő örömmel s frenetikus 
lelkesedéssel éltette és több utcán 
át kisérte is kocsiját. Az Ítélet hire 
gyorsan terjedt szét a fővárosban és 
mindenfelé őszinte megnyugvást keltett.
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Színház.
Színházi fairek. Ma, szerdán (B) 

bérletben Éva kerül előadásra. Holnap, 
csütörtökön (C) bérlétben az Ártatlan Zsuzsi
operettet játszat.

Az Uranus mai miisora. A légim*
gvobh érdeklődés kiséri az „Öngyilkosok 
V.ubbja“ ciruii 2 felvonásos bizarr szkecs 
bemutatását, melynek utolsó jelenete le van 
véve cs a közönség van hivatva a hiányzó 
jelenet megoldására. A mai napig 670 sza­
vazó-lap érkezett be. rendkívül érdekes 
í leletekkel, megoldásokkal. Egyesek mar 
nagyon közel járnak az igazi megfejtéshez. 
Vajon ki nyeri el a 200 koronát ? Mindenki 
erre kivácsi! Vajon mi a vége ? Hát föltét- 
len meg kell, hogy nyerje valaki, ha nem, 
hát jótékonyáéira megy. A kitűnő műsor 
még csak ma és holnap látható, mert csü­
törtökön cs pénteken az „Öngylkosok Clubbja* 
uj kisérő képek keretében kerül bemutatóra. 
Pénteken periig a 6 órás előadásban (pont 7 
órakor a szünetben) kerül újból bemutatóra 

eddig hiányzó utolsó jelenettel együtt, 
amikor is az eredmény kihirdetése is meg­
történik. A műsor másik kimagasló újdon­
sága „Az osrom“ 2 felvonásos csoda szép 
csatakép, aktualitás, amerikai felvétel. 
A fényes ^ műsor egyébként itt követke­
zik : 1. Zene. — 2. A felkelő nap bi- 
r dalin i. (Tájképek.) — 3. A becsületért. 
'Amerikai dráma.) — 4. Az ostrom. (Szép­
égével szenzációt keltő amerikai dráma,

2 felvonásban.) — 5. Duci bácsi kutyát 
vasáról. (Amerikai humoros jelenet.) — 6. 
.A miliraári. (Amerikai idill.) — 7. Az Ön­
gyilkosok Clubbja. (Szenzációs bizar szkecs, 
2 felvonásban.) Előadások kezdete órakor. 
Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Be­
menet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 
10 órakor. Ozsona után legkellemesebb szó­
rakozást nyújtja az Uranus. A színház fütve 
v ,n. Egy előadás 2 óra hosszat tart. Buffet, 
ukrázda. Váróterem. Ruhatár. Telefon 3—28. 

Hat személyes (francia) salon zenekar. Két 
órás előadások. Intim es előkelő, óriási, ké­
nyelmes nézőtér. Állandóan előkelő műsor. 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és ked- 
vezmenyesáru trafikjegyek nem érvénye­
sek. Holnap ugyanez a műsor utoljára 
látható.

Jézus születése, élete és halála 
az Uranusban. Tekintettel a karácsonyi 
ünnepekre, az Uranus színház igazgatósága 
a világhírű párisi Pathó-cégtől egy teljesen 
uj példányt rendelt nagy anyagi áldozatok 
arán a „Jézus születése élete és halála“ 
cimü világhírű Oberammergaui passziójáték 
után készült hatalmas, bibliai drámai fel­
vételű képből, melyet minden évben kará­
csony és husvét hetében óriási érdeklődés 
mellett mutatott be Debrecen közönségének. 
E 3 felvonásos, gyönyörű, művészi színe­
zésű felvétel a napokban már meg is érke­
zik és szombaton, 21-óa d. n. 3 órától és 
léi 5-től kezdődő félhely áru gyermek elő­
adásban, gyönyörű karácsonyi műsor kereté­
ben kerül bemutatóra, továbbá este ti-tói 
és vasárnap, hétfőn minden előadásban. 
Utoljára kedden d. u. 3-tól 6-ig 2 f élhely- 
áru előadásban. Kedden 6-tól nincs előadás.

Karácsonyra
ékszert, órát, ezüetnemüt nagyvá­
lasztékban a legszolidabb árban 

csakis

Pintér Gusztávnál
szeiezhetjük be

Piac-utca 26. sz, Sarakban, ::

A csapókerti betörés.
Deli István társai.
A Csapókertben nem régen betörés tör­

tént. Dankó Imro háztulajdonoshoz hatoltak 
be a tettesek és nem is távoztak üres kéz- 
zel. Egy csomó ékszert sikerült elemelniök.

A cscndőrsóg indított nyomozást az ügy­
ben, minthogy a külsőségek hatáskörükbe 
tartoznak. A helyszíni szemle adataiból és a 
tanúkihallgatásokból mindjárt arra következ­
tettek, hogy az ilyen dolgokban már jártas 
Deli István kezének benne kell lenni ebben 
a „munka“-ban is.

Kutatni kezdtek is utána, de nem akad­
hattak hamarosan nyomára. Deli István 
csakugyan cl is tűnt a városból. Mint később 
kiderült, Nyíregyházára tett egy kis kirán­
dulást hasonló ügyben. A múlt héten jött 
vissza Debrecenbe s szombaton elcsípte egy 
rendőr az Árpád-téren.

A rendőrség a nyíregyházai bűnügyi 
osztály megkeresése folytán fogta el, mint­
hogy Deli István ottani szereplése alatt több 
lopást követett el. Ezeket hosszas faggatásra 
mind be is ismerte.

A rendőrségtől a csendőrséghez került 
át Deli István, akit itt vártak is már a Dankó 
Imre-féle betörés miatt, A legény eleinte nem 
akart tudni az ügyről, de aztán jobbnak látta 
vallomást tenni. Elmondta, hogy nem egye­
dül járt a Dankó Imro házában, társai is 
voltak.

Tim Sándor és Pécsi Ferenc nevű paj­
tásait nevezte meg társaiul. Ezek is kézre- 
kerültek már. Az ékszerek azonban annál ke­
vésbé. Ezt keresik most a csendőrök. Deli 
Istvánt Nyíregyházára vitték, mert valószínű, 
hogy a lopott holmit ott rejtette el, vagy, 
ami bizonyosabb, értékesítette.

* A harmadik csütörtöki felolvasó
este holnap délután 5 órakor lesz a rom. 
kath. főgimnázium dísztermében. A rendező­
bizottság ismét gyönyörű műsorról gondos­
kodott s igy bizonyos, hogy a közönség 
most is zsúfolásig tölti meg a nagy termet. 
A műsor számai különben a következők:

1. Xylophon- Concert: előadja Schott 
Ferenc, zongorán kiséri Mártont'alvy György.

2. „A föld múltja, jelene és jövője“, 
szabad előadás (50 drb. színes vetített kép­
pel) ; tartja Pintér Pál.

3. Corelli: a) Sonata, Largo, Állemanda. 
b) Popper: Mazurka (c-dur), 51 mü. Gor­
donkán előadja Hajdú István, zongorán kiséri 
Ujfalussy Géza dr.

4. Színészek : Dialog. Előadják : Liszt 
Nándin és Fráter Sándor.

5. a) Sinding: Prelude, b) Strausz R.; 
Träumerei. Zongorán előadja: Aufricht Vil­
mosáé.

6. Taubort V.: Madár az erdőben : 
Énekli Mandel Irén, zongorán kiséri Jóna 
Kálmán dr.

7. Magyar dalok: játsza Rácz Károly
zenekara.

Ezen rendkívül érdekes müsoru estre 
különösen fölhívjak olvasóink figyelmét. 
Jegyek Antalfy József könyvkereskedésében 
(Szent Anna-utca 13.) válthatók 1 korona, 
80, 60 cs 40 filléres árakon.

------ -----------------------------—______________<
I * A Debreceni Kereskedelmi Gear -
! »ok vigalmi bizottsága tegnap tartott ülé­

sében elhatározta, hogy mint minden évben, 
oz idén is tombolával egybekötött Sylvester- 
estélyt rendez. A rendezőség, mint értesü­
lünk, minden lehetőt elkövet, hogy a tag­
társak és hozzátartozóik egv kellemes estét 
szerezzenek. Az estélyre külön ineghivók 
nem bocsájtatnak ki. Asztalokat a Csarnok 
fópincérénél lehet előjegyezni. Meleg ételek­
ről gondoskodva van. A tánchoz a zenec 
Kiss Béla és zenekara szolgáltatja.

* Mindenki, aki a Debreceni Újság 
részére akár előfizetést, akár a lapnak szánt 
közleményt akar beküldeni, akár pedig hir­
detést óhajt feladni, figyelmébe ajánljuk, 
hogy a Debreceni Újság szerkesztősége 
és kiadóhivatala ma már a Koeauth-utoa 3. 
szám alatt, az Első Debreceni Takarékpénz­
tár palotájában található. Az öreg takarék- 
pénztár összes régi helyiségeiben rendeztük 
be a Debreceni Újság szerkesztőségét és 
kiadóhivatalát. A Kossuth-ntca 3. szám 
alatt, a kapu alól vezet fel a lépcső egye­
nesen a szerkesztőségbe és kiadóhivatalba.

* A debreceni izr. ifj. dalköre ma 
este fél 9 órakor tartja a Royal termében 
klasszikus hangversenyét a következő mű­
sorral: Elnöki megnyitó. Tartja , Grósz Nagy 
Ferenc ur. Jeliige. Beethoven. Énekli a dal­
kör. Ihres auges himlisch strahlen. Troba- 
durból. Verdi. Énekli Berger Salamon ur. 
Falu végén . . . Major. Énekli a dalkör ; 
a) Rondo Beethoven; b) Impromtus Schu­
ber. Zongorán előadja W. Hamm»rstädt Ja­
nos ur. Dráma Bajazzókból. L. Hartmann. 
Énekli Grünwald Sámuel ur. Uvnichojomar 
Lewandoű-ky. Énekli Berger Salamon ur a 
dalkör kíséretével. Éji dal. Zs., E. Énekli a 
dalkör. A zsidó nő. F. Haléwi. Énekli Grün- 
wald Sámuel ur. Zsolozsma. Neumann. 
Énekli a dalkör. Sekhingeni trombitás. Wer­
ner. Énekli Barger Salamon ur. R'zeh. Sí 
rótta. Énekli Grünwald Sámuel nr, a dalkör 
kíséretével. A mohácsi koldus. „ * „ Énekli 
Katz Jakab ur, dalkört tag. Karnagy: Gott­
lieb Manó. Pánztárnyitas fél 8 órakor.

* A Csokonai-kör felolvasó ülése. 
A Csokonai-kör december 21-én, szombaton 
délután 5 órakor a „Royal* nagytermében 
felolvasó ülését tartja a következő műsor­
ral: 1. Egy katona-költő: Preradovió horvát 
tábornok. Irodalmi tanulmány. Irta és fel­
olvassa : dr. Molnár István, a Csokonai-kör 
tagja. 2. Részlet a „Jób“ cimü drámai köl­
teményből. Irta és felolvassa : Maday Gyula, 
a Csokonai-kör tagja. 3. Lobogás. Költemé­
nyek : irta és felolvassa: Baáry Elemér, a 
Csokonai-kör vendége.

* Kereskedelmi és Iparkamarai 
közlemények, A kamara ezúton közli az 
érdekeltekkel, hogy a keresk. miniszter ur 
rendelkezése szerint a Máv. egyes állomá­
sain a cukorrépa küldeményeknek a pálya­
udvarokra való befuvarozásával és az ér­
kező áruknak elfnvarozasával járó munká­
latok további rendelkezésig vasárnapokon is 
az egész nap folyamán, minden korlátozás 
nélkül eszközölhetők. A rendeletben fel­
sorolt állomások torszüko miatt le közölhe­
tők nem lévén, a kamara hivatalos órái 
alatt készséggel nyújt e tekintetben az ér­
deklődőknek felvilágosítást.

* Apró lopások. Több apró lopásról
tettek jelentést a rendőrségen. K. Nagy 
Miklós hajduszováti lakosnak például egy 
pár vadonat uj csizmáját emelték el egy 
italmérőből. — Pich Nándor építész, Hatvan­
utca 35. sz. alatti lakásának folyosójáról egy 
100 korona értékű, díszes ebédlői szőnyeg 
tűnt el. — Tani Lajosné, Szent Anna-utca 
18.; szám alatti lakos bútorokat szállíttatott 
be Kábáról. Szerencsésen meg is érkeztek a 
holmik szekéren, amelyről azonban bent az 
udvarban, mig a fuvaros egy kis időre eltá­
vozott, egy dunna és két párna elveszett. A 
rendőrség a nyomozást mindhárom esetben 
megindította ^ v- J
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* Tiltott koldulás. Több izbcn elitélte
jr.ár a rendőrsés kih tgusok miatt Stauberger 
jgnac kisvardíii illetőségű, de állandóan itt 
csavargó alakot. Teanap este 6 óra körül 
újra bekísérte a 122. számú rendőr, aki til­
tott kolduláson érte rajta. Stauberger eré­
lyesen tiltakozott eleinte a vád ellen s azzal 
védekezett, hogy csak egy-két rokonát szó­
lította meg, akik „kisegítették1", mert el 
akart utazni. Később aztán beismerte, hogy 
bizony kéregetett < kelme és meglátszó it 
különben is rajta, hogy mát jócskán be is 
szeszeit abból a pénzből, amit összeszede­
getett. A züllött egyént, lecsukták s meg­
lehet, hogy most mar végérvényesen ki is 
tiltják a városból.

* Iazultált hölgyek. A decreejni 
Vöröskereszt-egylet tudvalevőleg tanfolya­
mokat tart nők szamára, akiket a sebesül­
tek ápolására oktatnak ki. Tegnap délután 
is volt ilyen előadás a női klinikán, ahon­
nan usry öt órakor csoportokban távoztak a 
hölgyek. Eizy négy tagú társasagunk aztán 
durva inzultusban volt részé. Egy részeg 
pasas került az utjokba, aki a legilleuetlc- 
nebb szavakat szórta feléjük. A hölgyek a 
közelben posztóié 114. számú rendőrhöz siet­
tek s oltalmat kertek. A rendőr a magáról 
megfeledkezett egyént előállította a központi 
ügyeletén, ahol kitűnt, hogy egy facér bolti­
szol crn. tizigoru eljárást indítanak ellene.

* Meglop not hatos. Kellemetlen meg­
lepetés érte M. J Bíivti-szitiiudában szolgáló 
hetest. Bezárt indáját valaki ieltörte és 
összekuporgatott 14Ú korona készpénzét el­
lopta. Károsult panaszára a rendőrség nyo­
mozza a tettest.

* Mulat ás közben kizsebelték.
T. I. Csapókért, Kuruez-utca GG. szám alatti 
lakos, napszámos hétfőn este egy korcsmá­
ban mulatozott. Eközben valaki észrevétlenül 
a zsebébe nyúlt s 110 korona készpénzét 
kilopta. Mikor fizetni akart, meglepetve látta, 
hogy nincs egy fillérje sem. Kizsebelték. 
Károsult tegnap jelentest tett az esetről a 
rendőrségen, mely a nyomozást megindí­
totta.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Ecscdi I-tván ref. 3 hónapos, Erdős Margit 
ref. 5 hónapos, özv. Kalmár Mihálvné 58 
evés, Giősz Erzsébet izr. 5 eves, Kömiivcs 
Borbála ref. 10 napos, Rompa Erzsébet rom. 
kath. 2 hónapos.

* Irodalompártoló közönséget felhí­
vom könyvujdonságaim megtekintésére, An- 
talfy kónyvk -resked'is, Szent-\nna-utca 13. 
szám.

* Halmágyi fiók üzletében, Piac-n.
32. (volt Szedlák ház), nagy occasió eladas 
megkezdődött.

* Képaa massltöayvak ! Karácsonyra
mese olcsón ! Harm ithynál 1 Fiivészkert 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Legszebb karácsonyi ajándékok
Frank testvéreknél, az uj Megyeháza 
mellett.

* Nézze mag a Donogán és Somossv 
feltűnést keltő kirakatait.

* Karácsonyi képeslapok, képes­
könyv, k, ifjúsági iratok legnagyobb válasz­
tékban Antalfy Józsefnél, Szent-Anna-utca 
13. szám.

Gyönyörű ékszerek
meglepő olcsón

SándorÁrminnál
a Drébcr melleit. 1998

Elhalasztották
a béketárgyaíásokat.

A Dardanellák 
bombázása.

Görög-tőrök flotta-harc.
Megérkezett a fügefalevél. Már 

rajta azon a ponton, a melyet 
veszendőnek hittünk. Külügyminiszter 
ur Berchtold ö excellenciája fűzte oda 
a békülékenység selyméből való fona­
lon s látszatra a Prohászka-ügy: volt, 
nincs. De csak látszatra. A felderített 
tények végén, nagyon, de nagyon 
finoman, zörög az elégtételadás köve­
telése. Hosszú valcaródzás, aminőhöz 
a Balkán-államok szokva vannak, nem 
következhetne utána. Ami külügyi 
kormányunk ezt az elégtételt nagyon 
kurta időn belől követeli.

Páros nap lévén tegnap, béke­
galambok röpködtek s ma a páratlan 
napon a diplomácia valamelyik zugo­
lyából lesben az ölyti, hogy egy-egy 
békegalambra lecsapjon. Ma ültek eiső 
tanácsba a nagykövetek Londonban 
azzal a célzattal, hogy a kisbalkániak- 
kal együtt lakmározzanak a béke tál­
jából. Azt a békehírt, hogy az orosz 
hadügyminiszter Berlinbe utazik, ma 
kategorikusan megcáfolják.

Resid pasa hallgat.
Paris, dec. 17.

A balkáni államok itteni képviselőihez 
érkezett hírek megegyeznek abban, hogy 
Resid pasa és a melléje adott delegátusok 
tervbe vett hozzájárulásukat a legnagyobb 
titokzatosságba burkolják. A diplomaták kö­
zül senkit fel nem világosítanak. Ily körül­
mények között tanácsosnak tartják a balkán 
államok képviselői, hogy a dr. Daneff elnök­
lete alatt ma összeülő értekezletükön Resid 
pasitól határozott nyilatkozatot követeljenek 
arra nézve, hogy ő cs társai egyáltalán 
nyertek-e felhatalmazást arra, hogy területi 
lemondásokhoz hozzájárulhatnak, mert ez 
alapvető kérdés tisztázása nélkül céltalan 
volna további tárgyalásokba bocsátkozni.

Megcáfolt hir.
Berlin, dec. 17.

(Lonkalanzeiger.) Az Az orosz hadügy­
miniszternek állítólag tervbe vett berlini 
látogatásáról az itteni hivatalos körök semmit 
sem tudnak.

A görög-török háború.
Konstantinápoly, dec. 17.

A lapok tegnap esti külön kiadásokban 
részleteket közöltek a görög és török flotta­
harcról. A harc két órán át tartott és Ten- 
celos szigetnél Katleros mellett folyt le. A 
görög flotta vereséget szenvedett. Az Aberov 
páncélos cirkáló három bombától találva, 
visszavonult a harcból. Ezek a hírek, ame­
lyek a török lakosságban élénk örömet kel­
tettek, eddig nem nyertek hivatalos meg­
erősítést.

Konstantinápoly, dec. 17.
Az Alerdar értesülése szerint a görö­

gök újból ágyukat és csapatokat szállítottak 
partra Chios-szigetén. Két torpedónaszád 
érkezett oda. A Macedónia nevű görög segéd­
cirkáló és egy torpedóznzó benyomult a 
credmei kikötőbe és a kajmakámot, valamint 
a esendőrnaraucsnokot a hajóra rendelte,.

akik azonban vonakodtak megjelenni. A ha* 
jók eltávoztak anélkül, hogy akcióba boceájt 
koztak volna.

Harc a Dardanellákon.
Konstantinápoly, dec. 17.

A porta a flotta parancsnokának a fő­
parancsnokhoz intézett következő táviratát' 
hozza nyilvánosságra :

Ma reggel 8 óra 20 perckor a török 
flotta elhagyta a Dardanellákul és csa­
tába ment az ellenséges flottával. A két 
hajóraj 3200—7500 méter távolságból lö­
véseket váltott. Tisztjeink és legénysé­
geink rendkívül bravúrosan viselkedtek. A 
harc másfél órán át tartott. n.z Avcrov 
görög cirkálót 3—4 bomba találta s el­
ülső részén felállított 24 hüvelyes ágyút, 
valamint a kormányoldalon felállított 19 
hüvelyes ágyút elnémítottuk. A többi el« 
Ienséges hajó közben a nyílt tengerre vo* 
nult vissza, mintán néhány hatástalan 
lövést tett. A harc már csak a Hoerov 
páncélossal folyt, amely végül Pyrena 
irányában menekült. Hajóink nem szen­
vedtek kárt.

Athén, dec. 17.
Az athéni távirati iroda jelenti : Kun- 

duriotis ellentengernagy, az Aegei tenger­
ben görög flotta parancsnoka Tendos szige­
téről a következőket táviratozza :

Ma délelőtt a Dardanellák és Imbrog« 
sziget között összeütköztünk a török flot­
tával. A harc kilenc és fel órakor kezdő­
dött. A csata folyamán az ellenséges flot­
tának az erődök mindvégig fedezetül szol­
gáltak. Egy órás harc után a török hajók 
rendetlenül visszasiettek a Dardanellákba.
A mi flottánk az összes egységekkel és 
öt torpcdózuzóval folytatta a cirkáláat és 
pedig az erődök Iőtávolságán bellii, ame­
lyek azonban egyetlen lövést sem tettek. 
Ez délntan három óráig tartott, amely 
időben flottánk eltávozott. Délután három­
negyed négy órakor három török torpedó- 
zuzó el akarta hagyni a Hellespontnst, de 
görög torpedóznzóktól üldöz tét ve, gyorsan 
visszahúzódott a tengerszorosba. A mi ol; 
dalunkról csak öt ember sebesült meg.
Elhal ásították a béketárgyaláiok 

megkezdését.
London, dec. 17.

a béketárgyalásoknak ma délelőtt 
11 órakor kellett volna kezdetüket 
venni. A kiküldöttek Danew elnöklete 
alatt össze is ültek, de a tanácsko­
zásokat csütörtökig el kellet ha­
lasztani, minthogy a török dele­
gátusok újabb instrukciókat kér­
tek a portától s a választ ak­
korra várják.

Nagykövetek konferenciája.
Londonból jelegük: ’A nagykövetek 

konferenciája ma délután 4 órakor vette 
kezdetét.

A Dardanellák bombázása.
Konstantinápolyból jelentik: Két 

görög hajó jelent meg a Dardanellák 
előtt és erőteljes bombázásba kezdett. 
A parton épületeket rombolt össze a 
nagy pusztításokat okoztak. Erre a 
török flotta támadólag lépett föl éti 
nem sokára szembekerült a görög 
hajóhadakkal. Tüzelésük folytán az 
Avcrov giiriig hajó lángba bomlty 
de a többi hajók védelme alatt siket 
riilt a lőtávolSágból kijutnia.

fj
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Táviratok.
A trónörökös a királynál.
Mécs, dec. 17. Ferenc Ferdinánd trón- 

'irdkds m:i délelőtt egy óra hosszat tartó 
] lallgatáson volt a királynál.

Obstrukeió a Reiohrathban.
Becs, dec. 17. A Reichrathban a szlá­

vok hosszabb obstrukcíóra készülnek, a 
mellyel napokig akarják bűzni az időt. Ma 
kezdett beszelni Wiliav Presszó nevű táv- 
^ónokuk, aki íeljos 24 óráig akar beszélni 
t, ez időre el is látta magat élelmiszerrel. A 
kormány elhatározta, hogy szombatág várja 
a fejleményeket s ha a helyzet nem válto- 

ic, feloszlatja a hazat es az ismert 14-ik 
|v ragrafnssal nyomban óletbelepteti a javas- 
] tokát.

Lakoma Jnsth tiszteletére.
Budapest, dec. 17. A szövetkezett el­

lenzék ma este a Bokros vendéglőben la- 
Kornát rendezett -Justh Gyula tiszteletere 
abból az alkalomból, hogy újra részt vehet 
a parlamenti küzdelemben s pártjának az 
elére állt.

liyilttér.*

Hirdetmény.
A Rövidáru Nagykereskedés Rész- 

énvytársaság Debrecenben 1912. no- 
Aember hó 20 napján tártott rendkívüli 
közgyűlésén ezen részvénytársaság fel- 
osz lása elrendeltetvén, felhivatnak a 
társaság hitelezői, hogy követeléseiket 
ezen hirdetmény harmadszori közzé­
tételétől számított hal hó alatt annál 
inkább érvényesítsék, mert amennyiben 
ezt elmulasztanak s a követelés a tár­
saság könyveiből ki nem tűnnék, a 
vagyon felszámolás nem fognak figye­
lembe vétetni.

2000

Rövidáru Nagykereskedés 
Részvénytársaság Debre­

cen felszámolás alatt.

A Rövidáru Nagykereskedés Rész­
vénytársaságnak a Debreczeni Újság 
mai számában közzétett hirdetményére 
van szerencsém a t. vevőközönség tu­
domására hozni, hogy a részvénytársa­
ság felszámolóival létesített megállapodás 
értelmében a felszámolás befejezése 
után a részvénytársaság üzletét átveszem 
s azt ismét saját egyéni cégem alatt 
fogom folytatni.
2013 Aszódy Mór.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős - 
Riget a Szerk.

tio»yi mir
1000 db bőr ridikül K 1.60-tól 
feljebb. Bőr keztyük, szövött 
és kötött keztyük legjobb mi­
nőség és legolcsóbb árban. 
Férfi ingek, gallérok, nyakken­
dők mélyen leszállított árak. 
Fűzők, csipő-ftizők, párisi mo­
del — olcsó árak. 1978
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12229—1912, tkvszPBT Mindenféle nyomtatványt 
ölesén és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, Hl

23889-1912. sz.

teiivHási Iliidet
Debreczen sz. kir. város Taná­

csa nyilvános zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdet Piac-u. 26—28. 
szám alatt épülő városi bérházban 
szükséges linóleum burkolat és li­
nóleum alá készítendő alsó réteg 
(Estrik) vállalatba adására.

Szükséges mintegy 2000- 4 mm. 
vastag egyszínű, I. oszt. linóleum 
kopálragaoscsal leragasztva 10—30 
mm. vastag alsó rétegen (Estrik.)

Ajánlat tehető I. a linóleum 
szállítására és leragasztására, II. az 
alsó réteg készítésére. Az alsó réteg 
parafamagnesit vagy más bevált és 
a célnak megfelelő anyagból ké­
szülhet. Fenti mennyiségből a föld­
szinten szükséges oa. 1000 m3 leg­
később 1913. óv január hó 3l-ig 
teljesen készen átadandó, a további 
1000 m3 1913. év március havában 
adandó át. Ajánlattevők tartoznak 
5% bánatpénzt, vagy ennek meg­
felelő értékpapírt Debreczen szab. 
kir. város házipénztáránál letenni 
és erről szóló elismervényt ajánla­
tukhoz csatolni. Tartoznak továbbá 
a munka és anyagok jóságáért 2 
évi jótállást vállalni. Az ajánlatok 
1912. évi december bó 23-án d. e. 10 
óráig a polgármesteri hivatalban 
zárt borítékban lepecsételve adan­
dók be.

A város fenntartja magának 
azon jogot, hogy a beérkezett aján­
latok közziil szabadon választhas­
son és hogy esetleg uj árlejtést 
hirdethessen.

Az ajánlattevők ajánlataikkal 
a közszállitási szabályrendelet 25. 
§-ban körülírt végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

Kelt Debreczen, szab. kir. város 
Tanácsának 1912. évi december bó 
12-én tartott üléséből.
1628 A városi Tanács.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Gazdasági takarék- 
pénztár r.-t. végre hajtatónak, Dr. Tarján Leó 
és Hotter Sándor végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a 
debreceni kir. törvényszék területén levő a Dr 
Tarján Leó és Hotter Sándor nevén álló a 
debreceni 4877. sz. tjkben A f 8296/b-l. sor. 
sz. a. felvett ingatlanra 1143 kor. A -j- 8296/b-2. 
hrsz. a. felvett ingatlanra 43 kor. A f 8296/b-3 
hrsz. alattira 43 kor. A t 8296/b-4. hrsz. a 
felvett ingatlanra 43 kor. A f 8296/b-3. hrsz. 
alattira 43 kor. A f 8296/b-4. hrsz. alatt fel­
vett ingatlanra 44 kor. A f 8296/b-5. hrsz 
alattira 44 kor. A f 8296/b-5. hrsz. a. felvett 
ingatlanra 44 kor. A t 8296/b-6. hrsz. alat­
tira 44 kor. A f 8296/b-7. hrsz. a. felvett 
ingatlanra 44 kor. A f 8296/b-l 1. hrsz. alattira
44 kor. A t 8296/b-l 2. hrsz. a. felvett ingat­
lanra 44 kor. A f 8296/b-13. hrsz. ingatlanra
45 kor. A -j- 8296 b-15. hrsz. a. felvett ingat­
lanra 15 kor. A t 8296/b-16. hrsz. ingatlanra 
15 kor. A f 8296/b-17. hrsz. a. ingatlanra 15 
kor. A t 8296/b-18. hrsz. alattira 15 kor. A 
i' 8296/b-19. hrsz. alatt felvett ingatlanra 15 
kor. A f 8296/b-20. hrsz. alattira 15 kor. A 
t 8296/b-21. hrsz. alatt felvett ingatlanra 15 
kor. A f 8296/b-22. hrsz. alattira 15 kor. A 
f 8296/b-23. hrsz. a. felvett ingatlanra 15 kor. 
A t 8296/b-24. hrsz. alattira 15 kor. A t 
8296/b-25. hrsz. alatti ingatlanra 15 kor. A f 
8296/b-26. hrsz. a. ingatlanra 14 kor. A j 
8296/b-26. hrsz. alatti ingatlanra 14 kor. A t 
8296/b-27. hrsz. a. ingatlanra 14 kor. A + 
8296/b-28. hrsz. alatti ingatlanra 14 kor. A f 
8296/b-29. hrsz. alatti ingatlanra 14 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy 
a fentebbimegjelölt ingatlan az 1913. évi január 
hó 10-lk napjának délelőtti 10 órakor e kir. 
törvényszéki árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a 8296/b-1. hrsz. ingatlan 
578 kor. 66 filléren, a többi ingatlan a kikiál­
tási ár 3/s-án alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa Ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben Ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1912. okt. hó 10. napján.
Fülöp Károly,
s. k. kir. tszéki biró.

A kiadmány hiteléül
Slnay

tk.-vezető.

Szabó Lajos fial czégnél
Karácsonyra nagy árleszállítás.

Blouse és ruhaselymek115 cm. széles 
métere K 2.-Teli ruhaszövet métere k 2.-. v 1 on

Karácsonyt ára A UéU*

Ingói divafszövet 5 ™ K’f». ,,
Karácsonyt ára A

Double kosztűmkelme läS"' y Q 
Francia gyapjú Doling.*,!».90 (ill.

K 3, 4, 6.-. Karácsonyt ára

Színes bársonyok k 140.
Jó mosó cosmanosi kartonok

métere 90 fillér. Karáoionvl ára Ilii,métere 90 fillér

Dint flanel felezek
Karácsonyi ára

métere K 1.-. {jjj fj||

Kézitáskák, kötények, sálok, kendők
rendkívüli leszállított árban!

-
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbe!! ledBkosódAsofcra Ingres a dank telvlláp»sité»t, csak a ráUsrra Mükeéges bélyeget
keU ir.etlt-kílni Tidakozódásolmil a hirdetés szírnél a kiadobéralallal IM| köiölai kell.

Levelezés.
Juliskám

Ma vasárnapi találkozá­
sunk helyin es viojóbeit 
nlűárithntutlaii korúim; - 
uyok miatt várlak. Kái­
nján. ____ ______________

Lacinak
levele van a kiránt he­
lyen. ______ ___

Szeretni szeretnék
sürgős levele van » ki- 
adóhivatalban. ________ b

Karácsonyfa
levele van a kiadóhiva­
talban. ___________ b

Titoktartónak
levele van a szobott he­
lyen ..elhagyatottól.“ 2184

„Középkorú"
címen levól vau a kiadó- 
hivatalban. __________ _

„Diskretió“ 
elmen levél van a kiadó- 
hivatalban.

Ajánlat.
Kisegítőnek

ajánlkozom ünnepre fű­
szer üzletbe, vagy ital- 
mérésbe volt kereskedő. 
Cim a kiadóban. _

Battliyány-ntca
1, szám alatt földszint 5 
szoba mellékhelyiségek­
kel, Simonyi-ut 30. számú 
villa május 1-re kiadó. — 
Azonnal bérbeadó Sesta- 
kerti 30. számú szőllö. 
Értekezhetni Gazdák bank 
jában._______ 3057

Koloson
fürdőkádak Piac-utca 32. 
Kiss fgnárznál. 1010

Festéke«
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. _________h

Bőr
riőikül bőr béléssel K 2.60 
Nagy Andrásnál, Kistem- 
plom-bazár. 397

Karácsonyra
ajándéknak egy drb. tiarc- 
liót blouse 1 K 50 f, delén 
kendó 1 kor. Kontsek di­
vat üzletében. 093

Alma
mármarosi hegyi ter­
més, kézzel szedett I. 
rendit fajok kaphatók 
Szepessy fogház fel- 
iigyelőnél, Vcrbóczi-u. 
1. szám. 393

Győheies tjuksumittó
szemölcs, tyúkszemet 
és börkeményedést — 
azonnal megszünteti. 

Ára 70 fillér.

Káiplli-imi
köszvény és csuz ellen 
kiváló hatással bír. 

Ára 1—2 korona.

MATHS 1656
apróvesz elleni szer, 
csodás hatású. — Ára 

1-2—4 korona.
A fenfiszerck egyedüli 
főraktára és készítője

gvi
„Kemcnység*-hez

Debrecen, Gsapó-n.

leteor
mozgó színház

[BocsfcajrtérlO.
Telefon 9—47.

Ma Szerdán
lesz bemutatva

i tónuséin és lila
i d. c. 1 1 órától d. u. 4 

óráig kizárólag iskolás 
I gyermekek részéi e és 
Joste 7 órától ugyani* 
s a miiser folytonos be- 
I menettel. 11 ó áig ren- 
I des előadás, kedvez­
ményes jegyek érvé­

nyesek.
I Szombaton fényes uj 
j műsor bemutatásra ke- 
jrül a malom titka, 3 

felvonásban.

Boák,
muffokmegbizható beszer­
zési forrása Kontsek Kor­
nél divntáruháza. 398

Nagy
tudományu tenyér jósné 
lakik Tisenháromváros- 
utca 23. szám hátul jobbra.

218J
Hölgyeknek

és uraknak, fehérnemű, 
zsebkendők, színes és fe­
liér terítékek, futók, mi­
liőül: vert csipkével, al­
kalmi árakon Kontsek di- 
vatüzletében._____ 401

Vendéglősök
é* hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
füszirnagykereskedő va­
lódi ezogedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fiiszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedtnénvt nyújtok. 373

Különféle
nagyságú díszes kará­
csonyfák jutányos árban 
kaphatók. Arany Jánoe- 
utca 1._____________ 2189

Kocsit,
ponyi lovakat bérbeadók, 
esetleg orvosnak átenge­
dem. Cim a kiadóban. 
____________________ 2186

Riüioüt,
keztyii, kötény, selyem 
kendők, fiisők és schálak 
olcsó karácsonyi árakon 
Kontsek divatüzletében. 
_____________________ 400

Nagyságos
asszonyom! Számos fel­
szólításnak engedve meg­
rendelésüket nálíuk is el­
készítem, igyekszem azon 
mint pár évvel ezelőtt, 
hogy teljes bizalmukat 
kiérdemeljem. — Bogdán 
Róza, Szalkai-utca 8. 2171

Jo
rumot, Icát Orosznál ve­
gyen, Csapó-u. 86. alatt.

2194
Mindazok

kik Erzsébet-ut 42. fiiszer- 
iizlet után érdeklődtek 
most megkapják 250 ko­
ronáért, kaució nem knll. 
____________________ 2192

Mészárszék,
cipész üzlet forgalmas 
utca sarkán azonnal ki­
adó. Moszena 26. 2196

Gazdasszonyok
figyelmébe I A mai drá­
gaság mellett nem érde­
mes diós vagy mákos 
kalácsot otthon készíteni, 
mert olcsóbb és izlotesebb 
ha azt a Porczol cukráz- 
dában Piac-utca 77. meg­
rendeli. Kaját készítésit 
karácsonyfa díszek és cu 
ltorkák nagvon olcsók.

2191

Karsslet
Figyelem !

11» apró hirdetést akar 
lelaüni, ezentúl a Kos* 
sulh-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Vjság kiadó­
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Már moat
feladhat apró hirdetést a 
Debreceni Újság karácso­
nyi számára. A hirdetést 
Kossuth-utca 3. szám alá 
kell vinni, mert ott van a 
Debreceni Újság uj ho- 
lyiségc._________________

Egy
ügyes állandó szolga azon 
nal felvétetik Orosz ke­
reskedőnél, Csnpó-u. 86.

 2193
Kocsisok

és ládahordó azonnal fel­
vétetik. Teleki-utca 100 
szám. 2195

Üzleti
szolga, megbízható azon­
nal felvétetik Neumann 
M. cs. és kir. udvari szál­
lító, Debreczen, Piao-u. 
5JL_____________________ J

I Egy
pénztáros lány felvétetik 
Roth Jenő füszerüzleté- 
ben, aki pénztárt kezelt 
előnyben részesül. 2178

Ügyes
tanuló leány varrodában 
felvétetik, esetleg bent­
lakó. Szalkai-utca 8. 2170

Apró hirdetések dija döre 
flsetend». VM ékről apró j 
hirdetések dija levélje- j 
gyekben Is bskBMfectf, J

ikm
Mindenes

takarítónő kerestetik — 
könyvvel. Kertész-u. 1.
sz. 2183

Munkás
leányok felvétetnek — 

Krausz Testvéreknél,
Piac-u. 83. 2185

Csöves
és meresolt tengerit, 
csakis vaggontótelt 

keres megvételre az
Agricols termény kereske­
dés Nyíregyházán. b

Borvétel
6 és ujbort veszek. Pop­
per József, Hatvan-utca 
9.____________________ El

Seobakvártélyosok
felvétetnek Csanó-u. 49 b

Korlátlan
joggal ellátott korcsma 
vagy italmérés bérbe ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2071

szetenél-szebb
hasznos

Karácsonyi
ajándék

tárgyak kiállítása

Kaszanyitzky Endre

Fűszeres-segéd
felvétetik Kovács László­
nál Veselényi-íér 2. 2103

Egy
szerény igényli fiatal em­
ber kvártélyba felvétetik. 
— Ugyanott egy cserép­
kályha eladó. Nyugoti-u. 
14. sz. fodrász üzletbe.

2183

Eladás.
N agymenny iségü

jó érett sertés és marha 
trágya eladó a trágya- 
gyárral szembe Qecei Já­
nosnál. — Ugyanott 2000 
száraz karó is. 2168

Ujfőld
2 egynegyed hold az Apa- 
iájánál minden elfogad­
ható ár^rt eladó. Cim a 
kiadóban.__________ 2182

Egy
egészen uj fényképező
készülék eredeti ára 175 
kor. 60 koronáért eladó 
Kossuth-u. 24. 2180

Fóderes stráfkoosi
(két lóhoz) 25 métermá­
zsát bír, eladó Tolnaynál. 
Eötvös 44.

Thék-songor»
elsőrendű gyártmány, 1200 
koronás, ujkrrban 700 
koronáérvl eladó. Cim a 
kiadóhiatalban. b

főtéri üzletében. 1936

!! BÚTOR!!
Telephon 377 és 484

Modem asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendelések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VÄB8A JÓZSEF
DBBS3CEÜ, Pi&o-ntea 44 1905

«ük raeAwa

Karácsony alkalmával
legszebb órák

és szép

:szer<
iegjutányosabban kap­

hatók 1779

Kúrián Gyula
mtiórás ésékszerészné

öebrecen,
Piac-u. 42. ez.

Ad 1272—1912. szv.

ytrlejtési hirdetmény.
A református kollégium gazdasági taná­

csa ezennel árlejtést hirdet a tápintézet részére 
szükséges marhahús egy évi szállítására.

Szállítandó évi mennyiség mintegy 22000 
ktlogramra tehető.

Felhivatnak ezért a helybeli mészáros 
iparosok, hogy szállítási ajánlataikat a szállí­
tandó marhahús kilogrammonkénti egység­
árának megjelölésével zárt borítékban folyó 
hó 22-ik napjának déli 12 órájáig a kollé­
giumi számvevői hivatalhoz nyújtsák be.

Ajánlattevők kötelezhetnek, hogy a ház­
nagyi hivatal pénztárába 1000 koronát óvadék 
fejében előzetesen fizessenek be s az erről 
szóló leteti nyugtát csatolják ajánlatukhoz.

Szállítási feltételek a hivatalos órák alatt 
a számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1912 dec. 14. *^94

MleiiiiCatjtolM!!
Megnyin 2 **SB® £V£T

PélerSa-Hlca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk I
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkenuény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796
Ägytioiltisztitas 2

Hrabéczy B. D.
Szönyegporolas!

6iizsiosi. Vagytfszllll is 
Rakafestó Rtsznaytirsasi).

Ffiiizlet és gyár* s 
Szdohenyi-utea 42, ex. 
alatt. Telefon 323. sz.

Fióküzletek s
Csfipo-u. 30, telefon 683 
Heivan-u.il, telefon 678. 
Miklós-u. L, telefen 1148.

Felwewé-telepi
Piao-ntOA 22. sz. alatt. 
Oldok Ele divata ruhá­
sában. Telefon 602. ■*.

RjoauloU »Bot» «* w JJWw! *e*d*iA£A» Tetető*««, StM ÄfH»
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